

TRIBUNA

Ziar Național Independent

Redacția și Administrația:
Sibiu, Strada Avram Iancu No. 35

Director:
Nicolae C. Droc

Anunțuri:
Rândul m/m 2 Lei 50 bani

Isvoare sufletești

Crist. N. Ștefănescu

Aproape în același timp au avut loc două mari adunări, cu caracter deosebit însă, la cari deopotrivă s'a vorbit și pus la cale, de oamenii cei mai de valoare ai țării, cum s'ar putea face mai bine și mai meșteșugit educația cetățenească, încât, curățenia sufletească și dragostea de neam și patrie să fie crezul de toate zilele al fiecărui român, conștient de rolul ce trebuie să aibă în granițele patriei întregită.

La marea adunare a Cercetașilor din București s'au prezentat din toate unghiurile țării, tineri plini de avânt și stăpâniți de cele mai frumoase concepții despre viață, învățate din legile cercetașului, care are ca loznică: **„gata oricând”**.

Acestui tineret i s'a vorbit de către marii lor comandanți în frunte cu Alțeta Sa Regală Principele Nicolae, care le-a amintit de datoria ce au îndeplinit către patrie, punând în adevărata lumină valoarea socială a organizației cercetășești, amintind jertfele lor din trecut precum și ce foloase ar putea aduce în viitor.

Cine dintre veteranii marelui război nu și amintește de suferințele îndurate de cohortele de cercetași, în retragere, care au înscris pagini de eroism nepieritoare, în istoria țării, prin puterea lor de sacrificiu, prin avântul lor impresionant dar mai cu samă prin jertfele ce au dat pe altarul patriei? Eroina dela Jiu, Ecaterina Teodoriu, este un exemplu permanent de suflet cercetășesc mai presus de orice laudă.

Frigul, foamea și molimile ce ce au bătuit printre micii eroi, precum și episoadele tragice prin cari au trecut, pentru a fi de

folos camarazilor bătrâni de pe front, trebuie să rămâe un veșnic și minunat exemplu pentru urmașii lor.

Așa cum se pregătește și se însufletește acest tineret, care va forma armata de mâine, ne dă posibilitatea să privim viitorul cu încredere și să așteptăm cu seninătate totul, dela acest admirabil tineret, plin de însușiri superioare și vrednice de strămoșii lor.

A două adunare cu caracter covârșitor de interesant, a avut loc în orașul nostru în zilele de 24, 25 și 26 cor. a societății „Astra” pentru cultura poporului român.

Au luat parte fără deosebire de culoare politică, oameni iluștri din toată țara și mai ales profesori, medici, scriitori, gazetari etc., ca: Goldiș, Goga, Mehedintzi, Bogdan Duică, Ștefănescu-Goangă, Rădulescu-Motru, Dr. Hateganu, Părintele Lupaș, Stelian Popescu etc.

Cari pornind dela loznică: **„să ne revizuiem conștiințele”** au ajuns la concluzia următoare pronunțată de dl Președinte Goldiș: **„Astra” va continua să facă naționalism integral și să trezească solidaritatea constructivă în domeniul culturii.**

Iată dar într'o singură frază spusă în incinta marelui areopag al „Astrei”, schițându-se un întreg program, care în ceasul al doisprezecela ne va pune pe făgașul propășirii și a progresului, pentru canalizarea sentimentelor tuturor, spre folosul și dragostea ce trebuie să nutrim pentru neam și patrie.

În acest mare congres, s'a spus de către oameni cu dovada

experienței făcută, că până acum s'a lucrat pentru otrăvirea sufletelor, prin cele mai demagogice sisteme a politicianismului venal și s'a făcut apel la împăcarea atât de necesară unei strânse și bune colaborări, de care cel puțin pentru viitor este atât de mare nevoie.

Dl Secretar Horia Petre-Petrescu încheind raportul său spune: „Astra” trebuie să continue în spiritul de până acum, făcând o politică naționalistă, patriotică și religioasă, fără constrângerii și jigniri la adresa minorităților.

Admirabile concepții, admirabil program!

Cele discutate nu mai au nevoie a fi repetate și este destul să arăt că au avut darul de a răspândi o atmosferă de armonie

și bună frățietate care a mângăiat sufletele asistenței, sătulă de hiuduelile, fluerăturile și injuriile ce se aud la întrunirile politice, cari au avut într'adevăr darul de a perverti și influența în rău caracterele.

Atât congresul cercetașilor, cât și al „Astrei” au pus la cale lucruri bune, cel dintâi pentru pregătirea tineretului, iar al doilea spre instruirea adulților pentru o viață demnă, cinstită și cu simțământul iubirii de neam; încât cu drept cuvânt se pot numi două isvoare din care va țâșni viguros vlaga și curățenia sufletească a poporului nostru, însetos de balsamul necunoscut până acum, al adevăratei iubiri care purifică și înalță sufletele până la sublim.

In fața pericolului.

(Continuare și sfârșit)

S'a observat în ultimul timp o febră generală. Credem că este momentul să zicem: Ori scăpăm de pacostea ce ne-a căzut pe cap acum un an și câteva luni, ori vom cădea victime pericolului. Dumnezeu A tot Puternicul care ne-a scos teferi din mai grele impasuri, se v'a milostivi și acum ca să salveze poporul român. Doar la El ne mai este nădejdea. Îndârzierea nețămurită a oamenilor dlui Maniu de-a mai guvernă, ne-ar duce curând la râpă. Până și copii cântă: »De când stăpânesc uniții, Noi trăim ca prăpădiții. Ungurii ne pun condiții» etc. De când ne conduc dezertorii (așa spun gazetele) și defăimătorii Armatei și neamului nostru românesc, par'că n'am avut zi bună. Sunt în posesiunea unui jurnal cotidian, care a publicat un co-

municat al Ministerului de Finanțe. Acolo spune că toți funcționarii statului (?!) afară de preoții din Episcopatul Argeș, au primit leafa pe Aprilie, înainte de Paști. Cine a scris acel comunicat? La semnat Ministrul de Finanțe? Oricine la semnat, oricine la redactat pentru noi e tot una. Destul că minte. Da! minte și-i un mincinos cu portofoliu și cu leafă de ministru! O spun sus și tare de câte ori vieți: **sunt niște mincinoși!**

Sunt funcționari de stat, cari nu au nici în clin, nici în mânecă cu Episcopatul de Argeș, cari totuș n'au primit leafa pe Aprilie nici până la sfârșitul lunii. Ai venit cu reforme, dle Maniu, ai?! Cine și-a ursit să trăiești altfel! Cine și-a fost ursitoare?

Iată că noi suntem aceea

cari tragem ponoasele reformelor Dtale! Tot noi suntem aceea cari suferim de pe urma blestematei de ursitoare, care ți-a ursit să ajungi unde ești azi, și unde nu vei mai fi nici odată.

»Nem, nem soha«! Ce zici, așa-i că-ți cunosc graiul? »Dumnezeu să ne ierte, căci noi pe altul nu-l știm, care pe lumea aceasta să mai poată tolera atâta falsitate, atâta nedreptate, atâta ilegalitate etc., etc.

Și-apoi să nu ne uităm numai până'n vârful nasului. Să privim puțin mai departe. Dl General Mihăiescu din București, a scris cam așa într'o scrisoare adresată H.S.R. Inaltului Regent Nicolae. Și găsesc că-i bine să vă citez câte ceva din aceea scrisoare. Iată cum sună: „că opera Ilustrului Vostre Părinte și a Marelui și Înțeleptului nostru Rege Ferdinand I, se destramă și că monumentul ridicat de El, dela Nistru până la Tisa se nărue. Nu sunt întâiul care o spun...

dar dacă ași avea putere aș striga-o așa de tare ca să fiu auzit dela o margine la alta a României întregite, aș striga-o ca cei 800.000 de martiri ai neamului să o audă din fundul mormintelor lor, unde de sigur cu hârcile lor, scrâșnesc din dinți, de ură și scârbă“ ș. a. m. d. Așadar se destramă opera Acelui care a fost Regele Ferdinand I.! Ce zice la una ca asta guvernul dlui Maniu și în special dnii Sever Bocu, Moldovanu, Vornic, Dobrescu, dacă vreți și dl Stere? Noi ne mirăm, când vedem că opera Regelui Ferdinand I, România Mare, se nărue, dar ce zice dl Maniu să facem? Și ne gândim, ce-am putea face? Ce-am putea să facem dle Maniu? Dă-ne exemplu, de acolo, de sus! Arată că ești român, cel puțin acum când suntem (din ce cauză?) în pericol. Apoi dacă nu răspunzi, noi vom ruga Factorul în drept să dispună. Și atunci? Atunci să mai îndrăsnii să dați față cu invalizii, orfanii și văduvele de războiu, să dați față cu de cei ca mine, că aji încercat să ne duceți cu »zăharelul«, prin comunicate mincinoase.

Cui să cred? Să cred comunicatului că am primit leafa!?!?! nu pot, pentru că știu un lucru: Șeful meu a plecat în concediu și noi am rămas fără de plată, fără un ban, în casă de sărbători. Reforma dlui Maniu spune, să vie șeful să-mi aducă plata. Noi am așteptat. Cine s'a

duș la șef acasă, adică la birou, a primit leafa.

Arată la știri din Valea Jiului

acest fapt. Ce pot să spun guvernului dlui Maniu e atât:

»Sit tibi terra levis«. Teofan.

Ziarul »Times« despre situația guvernului Maniu

Ziarul »Times« se ocupă într'un articol de o coloană și jumătate de situația guvernului Maniu și declară că parte din știrile răspândite în străinătate în această privință nu sunt exacte. Ziarul constată că actualul cabinet român arată, după un regim de 18 luni, semne de oboseală. Guvernul Maniu a preluat puterea într'un moment foarte critic, și a depus toate eforturile pentru ameliorarea situației. El ar fi avut nevoie de un sprijin financiar internațional.

Astăzi, situația economică și financiară în România este tot atât de critică, cum era în momentul când d. Maniu a venit la guvern, ceea ce este o mare dezamăgire pentru par-

tizanii săi. Reforma administrativă introdusă de actualul cabinet este, foarte puțin populară, dat fiindcă a adus numai cheltueli enorme, fără rezultate palpabile. Noile legi fiscale sunt prea draconice, și au provocat nemulțumirea populației.

Chiar în sânul guvernului se produc mereu noi tensiuni, și d. Maniu este nevoit să regeleze diferendele în propriul său partid. Popularitatea sa scade tot mai mult și situația îi este minată de atacurile neîntrerupte ale opoziției. Pentru a se apăra, guvernul a recurs la măsuri de panică, cum o dovedește legea împotriva alarmiștilor.

Șomajul.

Am ajuns ca și în România să se vorbească de șomaj. De unde înainte cu câțiva ani mulți români nici nu știau ce însemnează cuvântul șomeur, azi am ajuns ca fiecare oraș să-și aibă sutele și chiar miile sale de șomeuri, adică oameni fără lucru.

Cauza e criza financiară excesivă, iar efectul crizei e imposibilitatea de a se plasa produsele și urmarea naturală e că toate întreprinderile caută să reducă cheltuelile concediind lucrătorii și funcționarii.

Mulți funcționari se plâng că au fost concediați, iar în locul lor au fost angajați pensionari de stat, cari se mulțumesc și cu o leafă mai modestă, pe care o completează cu pensia ce o au dela stat.

Înțeleg situația critică a întreprinderilor, cari caută să-și achiziționeze puteri de muncă efitine, dar în același timp cei în drept ar trebui să se gândească la situația celor nevoiași, cari ajung muritori de foame, iar foamea e cel mai rău sfătuitor!

Ni-s'au adus la cunoștință cazuri când un colonel pensionat face pe încasatorul bisericii evanghelice, iar un alt general în pensie — proprietarul a trei case mari — pe lângă

pensia de vre'o 10.000 lei, mai încasează alte câteva mii dintr'un serviciu particular! Ar fi scuzabil un pensionar cu 1500-2500 lunar, dar nici decum pensionarul cu 10.000, plus alte zeci de mii venituri!

Precum la stat nu pot fi angajați pensionarii, nu s'ar putea ca autoritățile competente — în speță inspectoratele muncii — să intervină și să oblige întreprinderile să concedieze pensionarii și să angajeze din acei fără de lucru? Credem că da, iar prin aceasta s'ar face operă de dreptate și ocrotire socială!

Ar fi cu atât mai ușor cu cât azi avem în țară pe lângă numărul extrem de mare de șomeuri — lucrători manuali — vre'o 12.000 de șomeuri intelectuali, advocați, profesori, ingineri etc., cari în lipsă de serviciu au ajuns muritori de foame în adevăratul înțeles al cuvântului!

N. C. Droc.

Cronica sportivă

Asistăm cu mâinile încrucișate de un timp, cum cei însărcinați cu conducerea Sub-Comisiunii de fotbal din localitate, au făcut un fel de instituție din această autoritate sportivă, pe care o învățesc după bunul plac.

Era și fatal să ajungem la acest rezultat, când viermele discordiei care roade pe români, a făcut să înlăture dela conducerea Subcomisiunii pe oamenii competenți și hotărâți să muncească, lăsând să se erijeze în rolul de conducători niște adepți ai șovinismului, cari numai imparțiali și corect nu pot lucra.

Cum adică, în orașul acesta nu mai există nimeni cari să îmbrățișeze cu eroism și devotament cauză sportivă, care a rămas cu totul în părăsire?

Doamne! dar dacă este așa, de ce atunci când se ivește un om cu dorința de muncă, este atacat și scârbit în acțiunile sale?

Cum adică puterea noastră de muncă și pricepere constă, în a ne ataca și nimici unul pe altul?

Dacă este așa iată unde am ajuns; actuala subcomisiune de fotbal face tot ce vrea, dând dovada în primul rând de nepricepere și apoi de rea credință în defavoarea cluburilor sportive; cari nu se bucură de simpatia dlui Președinte al subcomisiunii.

Iată câteva din gafele subcomisiunii actuale:

1. Au ficsat matchurile pe rând, adică o serie în toamna și alta în primăvară, deci contrar regulamentului care spune că jocurile se hotărăsc prin tragere la sorț, odată pentru ambele sezoane, tur și retur.

2. Contrar regulamentului au schimbat ordinea jocurilor fără consimțământul cluburilor interesate și fără termenul prevăzut.

3. Au omologat jocuri cari au fost conduse de simpli jucători iar nu de arbitri calificați, iar raportul de arbitri s'a completat ulterior de către cei interesați. — Unde ne aflăm și ce sistemă este aceasta? Subcomisia de arbitri n'are nimic de spus în această privință?

4. Au legitimat jucători, căroro li s'a admis să i-a parte la concursuri, fără ca legitimarea să fie publicată în buletinul sportiv.

Și în plus mai sunt încă multe lucruri, cari dacă s'ar analiza ar scoate la iveală, care a fost cauza pentru care anumiți sportiști s'au bătut de muscă, să pue în capul subcomisiei o mul care nu are altăceva comun cu sportul, decât titlul la care a râvnit, pentru îndeplinirea scopurilor meschine ce urmărește.

Prin urmare ar fi de dorit că: cel puțin în fața probelor evidente de vinovație, subcomisia să-și depue mandatul, iar Co-

mitetul Regional al F. S. S. R. s'ă ia măsuri urgente pentru anularea jocurilor cari au avut loc în mod arbitrar, căci altfel, desgustul și deprimarea va cuprinde pe toți cei ce înțeleg a face sport, având idealismul ca bază și vor rămâne mai departe acei ce conduc prin capricii și bunul plac.

Tennis Club român. învinge Berliner Rugby-Club cu 20-5

Tennis club român, unul din cele mai puternice cluburi care practică rugbyul românesc, cu ocazia sărbătorilor au organizat două matchuri cu una din cele mai tari echipe germană Berliner Rugby-Club.

Se înțelege că frumoasa inițiativă a Tennis clubului este din cele mai laudabile, căci au mai dat ocazie și altor echipe din țară ca T. T. T. și T. C. R. să-și măsoare forțele cu o echipă ce se bucură de o faimă europeană.

Lupta a fost admirabilă din toate punctele de vedere, prezentând spectatorilor faze emoționante, români eșind cu evidență cu însușirile lor atletice și cunoștințe tehnice speciale.

Publicul care a asistat la această gală sportivă, au răsplătit cu aceiaș ardoare pe atleții germani ca și pe reprezentanții celorlor noastre.

Din echipa românească au eșit în evidență mijlocașii și trei sferturile, iar la germani au fost mult superiori cei din gramadă.

Concursul Hîpic dela Nisa Un nou succes a românilor

Echipa românească de călăreți cari au plecat să ia parte la concursul dela Nisa, sub conducerea dlui Lt.-Colonel Șandrea au repurtat un nou succes, cari adaugat la cel avut în Polonia, anul trecut, românii încep a eși în evidență ca sportiști de valoare în toate ramurile.

Călăreții români, au câștigat la Nisa 8 premii și 8 mențiuni, iar în cursa Monaco primul, 2 și 3, a fost luat de români.

Dacă se ține samă că la acest concurs au luat parte 17 națiuni, se poate vedea cât de mare este succesul românilor, care succes ar fi putut fi formidabil dacă și ofițerii noștri, ar fi avut caii cu cari s'au prezentat ofițerii celorlalte state.

Crist. N. Ștefănescu.

Sporirea tarifului tramvaiului electric.

În vederea situației economice a Societății Tramvaelor Electrice Sibiu, Ministerul Comunicațiilor și Delegația permanentă a Municipiului Sibiu au aprobat cererea de sporire a tarifului de circulație.

În consecință cu începere dela 1 Maiu a. c. vor costa:

1. Biletele de abonament:

	60 curse	Valabile pentru	
		120 curse	nelimitate
Turnișor — Dumbravă	Lei 210'—	350'—	560'—
Piața Gării — Dumbravă	" 180'—	300'—	460'—
Turnișor — Școala militară	" 140'—	235'—	380'—
Turnișor — Piața Gării	" 100'—	160'—	260'—
Piața Gării — Cimitir central	140'—	235'—	380'—
Piața Gării — Școala militară	110'—	175'—	280'—
Bilete pentru școlari	—	50'—	—

2. Biletele detașate: (câte un singur bilet)

Turnișor — Dumbravă	Lei 7'—
Piața Gării — Dumbravă	" 6'—
Turnișor — Școala militară	" 5'—
Piața Gării — Școala Militară	" 4'—
Turnișor — Piața Gării	" 3'—
Școala militară — Dumbravă	" 3'—

Informațiuni

Redacționale. Se face cunoscut că cu începere dela 1 Mai a. c. conducerea ziarului a luat-o dl. Crist. N. Ștefănescu, în calitate de girant responsabil, căruia cei interesați urmează a i-se adresa în viitor pentru orice chestiuni privitoare la bunul mers al gazetei.

Dl. Medic veterinar N. Georgescu s'a mutat din str. Altemberg No. 9 în str. Școalei de Inot No. 2.

— Relicvele rămase de pe urma groaznicului incendiu dela Costești — lingurița dela sf. cuminecătură, ciocaral de fier dela toacă, sf. Evanghelie, Mineiul, lanțul clopotului și o parte din clopot și crucea — au fost aduse în capitală și expuse spre vedere publică în pasajul Englis din Calea Victoriei.

Curios e faptul că lingurița e intactă, abia puțin afumată, iar cărțile sfinte sunt arse numai pe margini.

Această groaznică nenorocire care a costat viața la 108 credincioși — strânși la biserică în Vineria patimilor, unde au ars de vii, a impresionat adânc populația țării. — S'au deschis liste de subscripție pentru ajutorarea familiilor îndurerate.

Vaccinare. Părinții acelor copii, cari s'au născut până la 1 Martie a. c., însă n'au fost vaccinați, sau au fost vaccinați fără rezultat, sunt invitați a se prezenta cu copiii lor în timpul dela 29 Aprilie până la 13 Maiu a. c. (cu excepția zilelor de Duminică și sărbătoare) la ora 3 p. m., în sala cea mare a Primăriei (Str. Mitropoliei Nr. 2) spre vaccinarea și revaccinarea copiilor.

Contravenienții vor fi amendați.

Pentru retragerea cât mai repede din circulație a biletelor de bancă de 20 și 5 Lei, publicul este invitat în interesul propriu a re-

fuza primirea de atari bilete dela instituțiunile publice, fiind acestea datoare a le preschimba cu monedă metalică.

Primăria Municipiului Sibiu.

Frânarul Ion Constantin din Craiova, voind în 18 Aprilie să treacă în gara locală peste linie, a fost surprins de trenul 1193, tăian-dul în bucăți.

Delegațiunea personalului de mișcare pus în disponibilitate, s'a prezentat la 19 Aprilie dlui Stan Vidrighin, directorul general al căilor ferate, spre a repara măsura nedreaptă ce s'a luat împotriva de peste una mie de cf-riști.

Dl inginer Vidrighin a dat imediat ordin să se achite salariile cuvenite.

Linia ferată Râmnic-Vâlcea—Sibiu la 15 Aprilie a fost închisă. Numeroase stânci din munți au căzut pe distanța Lotru-Jiblea. La un punct s'au prăbușit peste 250 m³ de piatră. În apropierea tunelului Lotru a căzut stânca 15 metri lungă și 3 metri înaltă. Intrarea în tunel fiind blocată, trenurile au trecut peste Piatra Olt. Linia a fost deblocată ear circulația trenurilor reluată.

Lucrările desgropării a cetății Herculianum continuă. Aproape întreaga parte înspre mare e de văzut. În prezent să eliberează canalizarea orașănească. Într'alt loc lucrările de refacere la un palat au scos la iveală pereți pictați, padiment de mosaic, lucrări de stucco. Atriul și impluviul strălucesc în vechia lor frumusețe. În grădina acestei vile se află vechea fântână.

După institutul de statistică din Haga, numărul populației e de 2 miliarde suflete peste întinderea lumii. Asia 950, Europa 550, America 430, Africa 150, Australia 7 milioane.

Inchisoare distrusă de foc.

— 300 deținuți au pierit în flăcări —
Din New-York se anunță. La Columbus, în Statele Unite, s'a de-

clarat incendiu la închisoarea centrală a Statului Ohio.

Au pierit în flăcări cel puțin 300 deținuți. Numărul victimelor n'a putut fi încă stabilit cu precizie, deoarece se crede că unii din deținuți ar fi reușit să scape din închisoare în timpul incendiului.

Cauzele incendiului nu sunt încă cunoscute. Foarte mulți dintre deținuți au fost scoși cu răni grave de sub zidurile în flăcări.

Din New-York se anunță. — Se confirmă că la incendiul dela închisoarea orașului Columbus au pierit peste 300 persoane, în mare majoritate ocași. Un mare număr de răniți nu au mai putut fi primiți aseară în spital, din lipsă de locuri.

Târziu noaptea, focul continua să facă ravagii. Ocașii rămași în viață ajutau la opera de salvare.

Din Lupeni și Valea Jiului.

Comunale. În Lupeni s'a instalat consiliul comunal. S'au ținut de atunci două ședințe, unde s'au discutat printre altele și faptul ca dobașul comunei, să spună ordinele și comunicările oficiale și în limba maghiară. Nu pricepem însă ce-i cu cassierul din Lupeni. ales prin vot obștesc! Deși toți noui aleși și-au ocupat posturile, cassierul nu și-a luat postul în primire. Așteptăm ca pe alesul nostru să-l vedem la postul ce i-am încredințat.

Parastase. În Duminica Tomii S. S. Părintele Victor Șandru a oficiat în Biserica Ortodoxă un parastas întru pomenirea celor 108 morți la Costești.

Preoții tuturor confesiunilor din Lupeni, după Sf. Liturghie au mers împreună cu credincioșii respectivi la cimitirul în care au fost înmormântați cei 82 morți într'un accident de mină de acum câțiva ani în Lupeui, unde au oficiat câte un parastas întru vecinica lor pomenire.

Corul muncitorilor, a ținut ca să contribuie, la acest parastas al foștilor lor tovarăși.

Primăria Municipiului Sibiu

ad. Nr. 4321/930.

Apel

Este cunoscut accidentul dureros dela biserica din comuna Costești, care a răspândit jalea în toate părțile și prin numărul mare al victimilor a indoliat țara întreagă. Au perit în flăcări peste 100 persoane și biserica a fost mistuită de foc până la temelie.

Avem cu toții datoria să aducem o mângăere comunei atât de greu încercate și familiilor îndurerate, și să dăm cât vom putea mai mult pentru ajutorarea familiilor și pentru scopul înfăptuirii unei biserici noi în locul dezastrului. S'a constituit și în orașul nostru un comitet comunal sub presidenția mea pentru strângerea ajutoarelor în scopul de mai sus și în sensul hotărârii acestui comitet, rog pe întreaga populația orașului nostru, fără deosebire de confesiune, a contribui după posibilitatea pentru sco-

pul acesta înalt. Donatorii sunt rugați a plăti contribuții la cassa orașului (str. Mitropoliei 4, et. 1) cel mult până la 7 Maiu a. c.

Sibiu, 28 Aprilie 1930.

Primarul.

Primăria Municipiului Sibiu

Nr. 4378 | 1930.

Notiță

Teatrul de Vest din Oradea va aranja în orașul nostru, în ziua de 6 Maiu a. c., o reprezentație teatrală în folosul victimelor din Costești. Cu această ocazie se va juca frumoasa comedie „Omul care a văzut moartea” de marele scriitor român Victor Eftimiu. Cu privire la scopul filantropic al acestei reprezentații, facem un viu apel către toată populația orașului ca să aziste în număr pe cât se poate de mare.

Sibiu, la 30 Aprilie 1930.

Primăria Munic. Sibiu.

Primăria Municipiului Sibiu

Nr. 4211/1930.

Notiță

Licitațiune asupra obiectelor zălogite

Tabloul despre mărfurile și lucrurile prețioase, cari se vând în licitațiune în 14 Maiu 1930, și în zilele următoare la institutul de zălogire Sibiu, Strada Mitropoliei 19, se poate vedea la autoritatea industrială Strada Mitropoliei 4, ușa Nr. 28, în zilele săptămânale dela orele 9—12 a. m.

Sibiu, la 25 Aprilie 1930.

Autoritatea industrială, I. instanță

Nr. 1507 port. 1930.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1191/1928 și Nr. G. II. 762/1930 a judecătoriei mixte rurale Nocrich în favorul reclamantului firmei „Speranță” Inst. de credit și de econ. reprez. prin avocatul Dr. Ovidiu Ivan contra loc. în

Hosman pentru încassarea creanței de 13278 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 19 Maiu 1930, la ora 17 p. m. la fața locului în comuna Hozman sub Nr. 152 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară boi, vacă, lemne de foc, coș, pentru cucuruzi, laviță, grapă, butoi, cucuruzi și fân în valoare de 18.800 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 13278 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 19 Iunie 1928, iar speșele până acum stabilite de 4630 L.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 24 Aprilie 1930.

KALMAN, Portărel.

Nr. 809 port. 1930.

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 124 și Nr. G. II. 5598/1930 a judecătoriei mixte rurale Sibiu în favorul reclamantului Nicolae Vasile reprez. prin avocatul Dr. Gustav Fritsch contra loc. în Boița pentru încassarea creanței de 2070 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 20 Maiu 1930 la ora 17 p. m. în fața locului în comuna Boița sub Nr. 158 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară căruță cu osie de fier, iapă, oaie și lemne de foc în valoare de 7300 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 1570 Lei capital, dobânzile cu 12½% socotind din 3 Ian. 1930 iar speșele până acum stabilite de 1852 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 24 Aprilie 1930.

Portărel.

Nr. 2224 port. 1930.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 11857/927 și Nr. G. II. 9591/1929, a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Silvania Soc. Technica reprez. prin avocatul Dr. Fr. Verzar contra Moritz Hannich pentru încassarea creanței de 13529 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 15 Maiu 1930, la ora 5 d. m. la fața locului în Sibiu, Piața Fânului 3, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile de casă și alte obiecte în valoare de 19500 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 2277 Lei capital, dobânzile cu % socotind din

iar speșele până acum stabilite de 220 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 25 Aprilie 1930.

Portărel.

Nr. 764 port. 1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1110/29 și Nr. G. II. 4066/1929 a judecătoriei mixte rurale Sibiu în favorul reclamantului Fa. Ludwig Fronius reprez. prin avocatul Dr. O. Ivan contra Ivan Costea și soția pentru încassarea creanței de 10464 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 7 Maiu 1930, la ora 3 d. m. la fața locului în Sibiu, Lazaret „E” la locuința urmăritului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mobile de casă și alte obiecte în valoare de 4500 Lei. In caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea, care e de încassat, face 10404 Lei capital, dobânzile cu

12,0% socotind din 7 Ian. 1929 iar speșele până acum stabilite de 2358 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1891, § 120.

Sibiu, la 2 Martie 1930.

KALMAN, portărel.

Mica publicitate

Mașini pentru prașit (săpat, porumb) în stare bună. SE VINDE cu preț convenabil, plata în rate, adr. la ziar.

DE VÂNZARE, una cassa pentru bani, potrivită pentru primării sau instituții, preț convenabil. Doritori se vor adresa la redacția ziarului.

DE VÂNZARE sau de închiriat una crăciună, poziție bună, la șosea principală, doritori se vor adresa în com. Nocrich la DI Halasz

SE VINDE o garnitură modernă de birou „Club”, în rate lunare. Adr. la ziar.

DE VÂNZARE un motor Deutz cu motorină, 24 HP în perfectă stare de funcțiune. Se poate vedea în Alămor, jud. Sibiu. A se adresa la dl Petre N. Vidrighin, Rășinari.

VÂNZARE DE CASĂ foarte favorabilă. Casa mare cu localuri de prăvălie și de locuit în situație centrală și frecventală — cu un venit de 15-18% — pe lângă condițiuni avantajoase de plată și cu un preț redus. Adr. la adm. acestui ziar.

SE CAUTĂ 2 ucenici mecanic. Adr. la ziar.

SE CAUTĂ un companion pentru întreprinderea mecanică. Adr. la ziar.

DE VÂNZARE automobil Ford tip 927 în perfectă stare de funcțiune cu 10 cauciucuri de rezervă. Prețul 20.000. A se adresa la ziar.

TIPOGRAFIA

și

Prima fabrică română de stampile
OCT. L. VESTEMEAN
SIBIU, STRADA TRIBUNEI Nr. 5

Mașini de scris „Adler”

SINGURUL REPREZENTANT

RUDOLF KUNTE

Piața Regele Ferdinand

Cel mai buni și mai efțini **cocoși pt. hoarne** de toate dimensiunile cumpărați la

H. & J. UNGAR
Sibiu, Str. Fingerling 40.

La dorință se montează de specialiști.

Dacă doriți ca pentru banii Dvoastră să fiți bine serviți vizitați

prima piatrărie română din Sibiu

IOAN CHIDU

Strada Podului Nr. 7-a

Unde se află tot felul de *cruci și monumente* pentru cimitire. Executări la clădiri de orice natură. Tot soiul de reparaturi aparținătoare acestei branșe. *Monumente și plăci comemorative* pentru eroii căzuți pe câmpul de luptă.

JOSEF THEIL Fabrică de salam și mezeluri. Sibiu

Adr. Telgr.: „Salamtheil”
Fondat 1900 - Telefon 430

Produce: *Salam veritabil de Sibiu, marcă renumită, Specialități de mezeluri, conserve, șuncă, slănină; untură etc., etc.*

Reprezentanțe în întreaga țară.

Cel mai de încredere **atelier de vopsit**, — mobile, binale și pictură de —

FIRME

Nic. Tălmăcean

Str. Regina Maria Nr. 36

Răspândiți TRIBUNA

Redactor responsabil: NICOLAE C. DROC

TIPOGRAFIA „MERCUR”, SIBIU